

# 临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039  
临沧日报社出版 邮发代号 63-51  
总编辑 王立松

第 9026 期 网址:https://www.lcdaily.cn

2021 年 6 月 4 日 星期五 农历辛丑年四月廿四

## 省委党史学习教育第十六巡回指导组进驻临沧见面对接会提出 合力推进临沧党史学习教育取得扎实成效

崔明杨浩东杨宇出席

本报讯 (融媒体记者 李垚沛 张天龙) 6月3日,省委党史学习教育第十六巡回指导组进驻我市,并召开见面对接会。

省委党史学习教育第十六巡回指导组组长、省地方金融监督管理局一级巡视员崔明出席会议并讲话,市委书记、市党委党史学习教育领导小组组长杨浩东汇报我市开展党史学习教育工作情况并表态发言。

崔明介绍了巡回指导工作职责、内容和方式等相关情况,并强调,要充分认识开展此次巡回指导的重要意义,切实扛起政治责任,按照党中央决策部署和省委工作要求,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高度负责的

态度和严谨细致的作风全心投入、全力以赴,把党中央和省委关于党史学习教育的部署要求贯彻好、落实好。要全力支持配合省委巡回指导组工作,加强统筹协调,密切沟通联系,认真梳理总结,并按照巡回指导组要求认真筹划安排,深入挖掘亮点和经验做法,推荐先进典型。要严格对标对表中央和省委有关党史学习教育安排部署,不断补短板、强弱项、填空白,合力推进临沧党史学习教育取得扎实成效。

杨浩东表示,我市将进一步深化思想认识、提高政治站位,把思想和行动统一到党中央和省委的部署要求上来,统一到省委巡回指导组的指示精神上来,增强抓好党史学习教育的政治自觉、思想自觉、行

动自觉,全力支持配合省委巡回指导组工作。以此次督导为契机,对督督导、改进工作,不折不扣落实党中央和省委关于党史学习教育的各项部署要求,把指导监督成效转化为推动工作的强大动力,在学深悟透上下功夫、在“我为群众办实事”上下功夫、在营造浓厚氛围上下功夫,把党史学习教育与“三个示范区”建设、打好世界一流“三张牌”、深化对缅开放、加强生态保护、抓好疫情防控、维护边境稳定等重点工作有机结合起来,推动“十四五”开好局、起好步。

省委党史学习教育第十六巡回指导组副组长李正武,市委党史学习教育领导小组副组长杨宇、赵子杰、李光辉、马志刚出席会议。

## 张之政在第四届市人民政府第六次全体会议上强调 准确把握全会精神 扛实责任狠抓责任

本报讯 (融媒体记者 王朝宇 董俊) 6月3日,临沧市第四届市人民政府召开第六次全体会议。市委副书记、市人民政府市长张之政强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记两次考察云南重要讲话精神,全面贯彻省委省政府临沧现场办公会精神,认真贯彻市委四届九次全会精神,进一步扛实责任抓落实,奋力谱

## 中共中央印发 中国共产党组织工作条例

新华社北京 6月 2 日电 近日,中共中央印发了《中国共产党组织工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的力量来自组织,组织严密是党的光荣传统和独特优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯

彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,对党的组织工作作出全面规范,是做好新时代党的组织工作的基本遵循。《条例》的制定和实施,对于坚持和加强党对组织工作的全面领导、推进组织工作科学化制度化规范化、全面提高组织工作质量,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为一项重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,进一步加强对组织工作的领导,确保党中央关于组织工作的重大决策部署落到实处。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

(《条例》全文见 3 版)

## 传承红色基因 弘扬奋斗精神 ——市委常委班子开展学习体验活动暨市委理论学习中心组第四次学习

融媒体记者 魏江跃 彭文昌  
张家兵

的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律……”在班老回归纪念碑广场,与会人员面对中国共产党党旗,高举右拳,庄严宣誓,用铿锵有力的誓词,表达沿着革命前辈的足迹继续前行,对党无限忠诚和为人民牺牲一切的坚定信念。

“佤族汉族是一家人,九老九代不丢伴。”“班老人的心是永远不变的,班老历来是中国的领土。”在中国共产党的领导下,班老发生了翻天覆地的变化。“在班老村四组活动广场,与会人员聆听了班老村胡赛金、肖庆明、保学锋、保芳老中青三代人讲述佤族人民艰难曲折的班老回归历程,以及班老回归后翻天覆地的变化和班老未来发展愿景。

杨浩东指出,班老回归故事是边疆各族干部群众爱党、爱国、爱社会主义、爱家乡的生动体现,是“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”的真实写照。班老回归精神承载着光辉记

忆,是重温红色历史的鲜活教材和传承红色基因的独特样本,这次学习活动对我们是一次心灵洗涤、党性教育。要充分挖掘和讲好党史故事,从党史中汲取前行力量,弘扬奋斗精神,认真落实省委省政府临沧现场办公会确定的“三个示范区”发展定位,全面推进市委四届九次全会确定的各项目标任务,把临沧建设得更加美好。

2日下午,市委理论学习中心组在班洪乡干部培训中心进行集中学习研讨,省政法队伍教育整顿第十六指导组组长付霞,以及杨宇、赵子杰、唐文庆分别在会上结合党的光辉历程、革命精神谈感悟、话思想,并就如何通过党史学习教育促进省委省政府临沧现场办公会精神和市委四届九次全会精神的落实,如何通过抓党史学习教育促进政法队伍教育整顿等作交流发言。

(下转二版)

## 大田播种正当时

连日来,镇康县各地农民抓住气温回升、土壤墒情较好的有利时机,全面展开大田播种。

该县农业科技人员积极深入田间地头,指导群众开展良种推广、间套种、测土配方施肥、抗旱栽培、病虫害综合防治等大田播种技术培训,为完成今年秋粮播种面积,实现粮食优质高产、农民增收打下基础。

图为镇康县凤尾镇凤尾村村民在种水稻。

韦仕竹 穆王成 摄



## 抓住机遇 聚焦目标 干出成效

——访云县委书记周良

融媒体记者 李沁园 彭先文  
宋菲菲

“我们将认真落实好‘一平台、三机制’,实现‘四个全覆盖’,坚决守住防止规模性返贫底线,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。”云县委书记周良说。

就云县如何落实“一平台、三机制”,实现“四个全覆盖”,周良表示,一是建立健全“一平台、三机制”,确

保实现“四个全覆盖”。二是建立“一平台、三机制”的监测机制,做到对整个返贫机制全过程全流程监控,确保发现问题能及时解决处理。三是落实好“一平台、三机制”责任,确保涉及项目帮扶力量稳定、到位。四是用好五年过渡期,大力发展好县域经济,

增强发展的活力和动力。

周良说,云县将牢牢把握机遇,深度服务和融入国家可持续发展示范区建设。一是稳步推进绿色低碳发展。要紧紧围绕省委、省政府所确定的绿色能源和“临电外送”目标任务,打造澜沧江中下游“风光水储一体

化”可再生能源综合开发基地。二是继续做好基础项目工作。要围绕农村基础设施建设,大力推行农村交通通畅工程,夯实国家可持续发展示范区建设的基础。三是做好产业发展工作。要紧紧围绕省委、省政府所确定的“茶、坚果、蔗糖、蔬菜、畜牧”5个重点产业,结合乡村旅游,以产业发展支撑示范区建设。四是做好生态环保工作,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,助力国家可持续发展示范区创建工作。

认真学习贯彻市委四届九次全会精神

庆祝建党 100 周年  
百篇故事书党史

## 革命父子兵:字文科一门三烈士

字文科,1917 年出生,永德大雪山大房八饼岩人。1950 年 4 月永德解放后,字文科被选为当地农协组长,其长子字金旺被推举为村民兵队长,次子字老二被选为少先队小队长。字文科带领两个儿子,踊跃响应解放军和县人民政府号召,积极捍卫新生人民政权,英勇参加剿匪斗争。1950 年 6 月至 1952 年 2 月期间,为协助解放军剿灭顽固反抗的国民党残余武装杨志春部,字文科父子多次乔装潜入忙旧坝、户婆等地侦察敌情,及时向人民解放军报告,户婆等地的土匪因而多次被解放军清剿。杨志春等探知字文科父子为解放军侦察情报后,气得暴跳如雷,把字文科父子视为眼中钉、肉中刺,伺机凶狠报复。

1952 年 4 月,杨志春派董三带领一队土匪偷袭八饼岩村,字文科提前探知土匪来犯,迅速召集农会成员和民兵,紧急疏散村中妇女老少。字文科带上字老二,到村外平地沟隘口埋伏,监视和阻击土匪。字金旺则带领民兵,在村中巡逻防守。当来犯的土匪乘夜进入平地沟隘口,

字文科父子开枪狙击土匪。土匪先是慌张隐蔽,在探明只有两人打枪后疯狂进攻,因敌众我寡,字文科和字老二因子弹射光而被俘,敌人将字文科捆绑后,当着父亲的面残忍将字老二慢慢刺死,字老二拖着一条长长的血印,却最终也没能爬到父亲身边。土匪又攻入八饼岩村,字金旺立即组织村中民兵反击敌人,民兵队伍因火力有限而被土匪冲散,字金旺不幸被俘。土匪对字金旺使用惨无人道的酷刑,妄图审问出农会干部名单和乡亲们的去向,但字金旺宁死不屈,始终不肯透露半点信息,穷凶极恶的土匪将字金旺残忍杀害。为了保卫新生的人民政权,协助解放军围剿盘踞在大雪山的反动顽固残余武装,字文科父子 3 人英勇进行斗争,最终壮烈牺牲,牺牲时年龄分别为 35 岁、15 岁和 13 岁。1957 年永德县烈士陵园建成后,字文科父子的忠骨被迁入陵园,接受人民祭奠和缅怀。

中共临沧市委党史研究室课题组整理